

北上资金热捧一季报预增股

本轮危机以来,A股外资流动符合海外经验规律

羊城晚报记者 丁玲

北上资金再次疯狂“扫货”A股!数据显示,上周北上资金净买入额逾300亿元,打破最近两个月单周最高净买入纪录,这一单周净买入额也创下史上第四高。同时,由于上周超过300亿元的周净买入额是在仅有4个交易日的情况下完成的,若平均到每个交易日,净买入额甚至将超过此前的3次。整体来看,4月以来北上资金也已累计净买入超过400亿元。



一季报预增股获得热捧

随着上市公司一季度财报陆续发布,作为市场稀缺标的的一季报预增股,正受到市场追捧。

截至4月17日收盘,Wind数据显示,沪深两市共有82家上市公司公布了一季报,整体净利润同比下降27.37%。另有1653家上市公司公布了一季度业绩预告,预增、扭亏、微增、续盈的公司合计510家,占比仅30.85%。

记者梳理发现,北上资金上周加仓幅度前三的个股全是一季报预增股。以东方铁塔为例,北上资金持股已由此前的53万股增至197

万股,增仓幅度达272%。东方铁塔预计一季度实现净利润3613.5万元~4742.72万元,同比增长60%~-110%。

同时,农业股也表现抢眼。根据国家统计局公布的一季度经济运行情况,农业(种植业)增加值同比增长3.5%。受此影响,上市公司农业股大部分一季度业绩都大幅增长。登海种业预计一季度净利为3227万元~3463万元,同比增长585%~635%。整体来看,北上资金持股由前周末419万股,猛增至1765万股,增仓幅度高达321%。天

健集团、天宇股份、蓝帆医疗、欧菲光等一季报预增或扭亏股本周也被北上资金增仓超50%。

不过,与预增股相反,预亏股被北上资金大幅减持。江特电机公告,预计一季度亏损1900万元~2200万元。受疫情影响,公司一季度正常生产经营时间缩短,产销量下降,北上资金持股由上周末2387万股急降至971万股,减持了近60%的仓位,其中在上周三公布预亏当天就减持了1003万股。美尚生态、亚光科技、卫星石化等预亏预降股,上周也被北上资金大比例减持。

王健是中欧基金旗下的“稳健型”基金经理,她有超过9年的基金管理经验,经历多轮牛熊,历史业绩出色,是个平衡型的选手。她选股时会兼顾低估值和成长性,整体考量个股的风险收益比。具体来看,王健管理的中欧嘉泽业绩出色。截至4月15日,中欧嘉泽自2018年成立以来取得了46.67%的总回报。(杨广)

大摩MSCI中国增强基金正式获批

继3月份净流出以后,近日

外资流动符合海外规律

值得注意的是,受新冠疫情在全球爆发影响,北上资金3月份曾一度大幅净卖出,当月累计净卖出678.73亿元,创下历史最大单月净卖出纪录。到了4月,北上资金很快重新杀回A股。数据显示,今年4月以来仅半个月的时间,北上资金累计净买入458.66亿元,这一净买入规模已能挤进史上月净买入前十。

那么该如何看待近期北上资金在A股市场的动向?对于本次疫情危机A股外资流动特点,广发证券戴康、陈伟斌的策略观点认为,整体层面上,本轮危机以来A股外资流动符合海外经验规律。其一,本轮疫情期间外资净流出A股,且净流出滞后于股市触顶;其二,本轮疫情危机北上资金净流出A股规模约占北上资金持有A股规模的比例约为8%,未超过大型危机外资最大净流出10%的上限;其三,当前阶段外资转为净流入A股,且净流入滞后于股市的近期底部。

重仓股层面,广发证券上述研究观点则指出,A股外资重仓股走势符合海外经验规律。A股前十大外资重仓股(贵州茅台、恒瑞医药等)在危机前期相对收益均为负,在危机后期绝对收益和相对收益几乎均为正。

该如何把握未来A股外资之锚?广发证券认为,整体资金流层面,把握中期A股外资流动的关键之锚在于全球风险偏好和全球流动性的走势。而全球风险偏好主要与海外疫情发展、主要国家对冲政策等因素相关,近期上述因素均向乐观方向发展,外资有望恢复正常的新流入态势;外资重仓股层面,外资流向对A股行业配置具有一定的参考意义和启发,但并非A股主导因素。当前阶段内外资刚好形成共振,一方面是危机后期外资恢复流入的外资重仓股往往跑赢市场,另一方面境内投资者倾向于选择受全球供应链影响较小的内需内供行业。

**呼吸科专家提醒:
空调机芯藏大量病菌
市民应高度重视检测结果**

夏日即将到来,空调是夏日解暑必不可少的家用电器,不少复工复产的公司也早已开启空调。然而疫情期间,密闭空间内使用空调会否带来健康隐患?空调还能开吗?

日前,来自广州与上海的两家检测中心的调查结果显示,经对部分新冠肺炎患者及普通消费者家中空调,以及公共办公场所的室内机装空调,进行全方位的病毒检测,结果在空调内检测出病菌,细菌数值偏大,引发关注。对此,专家回应,疫情期间应该注意做好定期清洁消毒,科学做好防护。

机芯内确实存在病菌

疫情期间,国家卫生健康委印发《新冠肺炎流行期间办公场所和公共场所空调通风系统运行管理指南》,指导新冠肺炎流行期间办公场所和公共场所空调通风系统的安全合理使用。这也给消费者们提了个醒:开空调不可避免地伴随着门窗关闭,密闭空间通风系统的开启是否为病菌的传播提供了温床?

近日,笔者从权威检测中心——广州中科院检测、上海复达检测对新冠肺炎患者、普通消费者家用空调及公共办公场所的室内机装空调进行的病毒检测报告中获悉,空调机芯内检测出不同程度的细菌、真菌、可吸入颗粒物、积尘等病菌。笔者采访了上海市肺科医院呼吸科专家胡洋教授。胡洋教授证实,空调机芯(风轮、风道、水道等)可能存在常规病菌,如真菌等。但针对空调机芯是否存在导致流行性传播的病菌的问题,他表示,截至目前,暂无医学证据表明空调机芯会造成新冠肺炎病毒的传播。为安全起见,胡洋教授建议广大市民关注空调机芯清洁、空调送风的卫生健康问题。

中国家用电器研究院副总工程师张亚辰也表示:“空调的通风系统很重要,也是家庭通常忽略的问题,有较大的隐患。现在的矛盾在于,消费者尚未形成对此类问题的共识。家中若有动手

能力的人,还可以自己清洁滤网,但只清洁滤网远远不够。也希望媒体、企业等能借助当前疫情,推动一下,增强社会认知。”

在采访过程中,北京中怡康时代市场研究有限公司品牌中心总经理左延鹊说:“在这次疫情下,中怡康的研究报告显示,消费者对于家用电器本身的健康问题关注度有很大的提升。随着空调的使用时间的增长,空调的室内机就会面临着清洗的问题,大多数消费者对如何清洗都不是很了解,有清洗意识的消费者也只是关注在空调的滤网上,往往容易忽略空调机芯上的病菌。”

闷热潮湿较易滋生细菌

“广州、上海这样的南方城市,相对比较闷热潮湿,所以的确比较容易滋生细菌或真菌。”胡教授表示,空调机芯是细菌病毒滋生的温床,定时对空调室内机清洁,可以有效预防家庭居家环境病菌的传播,预防呼吸道疾病。在使用空调的环境中,最好每隔一两个小时便开窗通风,这样既可避免室内外温差过大造成“空调病”,又能使室内空气不断更新。同时加快室内空气流通,降低室内空气的湿度,也可以杀死尘螨。

关于空调内藏病菌,复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏教授最近在线上公开课中指出,在美国的宾馆里,经常会爆发军团菌感染。军团菌在温暖的环境中,比如在空调房间里,很容易传播。这也让不少市民担心,天气趋暖与空调的使用,对于疫情是否会产生影响。正如张文宏教授提到的军团菌,它是由美国费城召开退伍军人大会时暴发流行而得名。退伍军人大多老年,本来就免疫力较弱,加上通风状况不好,就容易诱发发病。这对我们也是一个警示。

笔者获悉,自新冠疫情发现至今两个多月,由于出行受限、门店人流减少,家电行业受到较大影响。但受疫情影响,消费者健康意识提升,健康杀菌类的家电产品反而逆势增长。(杨广)

特别报道

2020年4月20日 / 星期一 / 经济编辑部主编 / 责编 李卉 / 美编 归彩玉 / 校对 赵丹丹

广东农行开辟“快行道” 助企业步入复工复产“春天”



广东农行为佛山三水区某化工公司发放1000万元贷款,助其复工复产



护航大湾区经济 按下复工复产“快进键”

粤港澳大湾区是广东经济发展的重要组成部分,许多大产业、大项目都处于大湾区内。广东农行聚焦实体经济主体,将制造业、自贸区发展作为重点,为大湾区经济按下复工复产“快进键”。

在惠州,制造业龙头企业TCL集团股份有限公司(下称“TCL”)在复工复产中出现了大额融资需求。疫情期间,TCL旗下“TCL华星光电生产线”的开工设备需从境外采购,企业急需开立大额信用证。农行惠州分行主动上门,为企业制定最优融资方案,开辟绿色通道,加急处理,24小时内便开立了一笔52.9亿元日元进口设备信用证,折合人民币3.38亿元。同时,该行主动减免大部分开证手续费,降低企业经营成本。

广东地区上线FT系统半年来,广东农行已为400多

家企业开立FT账户,办理FT项下跨境结算40亿美元,结售汇7亿美元,本外币贷款30亿元,为一大批企业灵活运用境内外两个金融市场提供了优质跨境服务。



广东农行开辟抗击疫情应急绿色通道

莫

嫌春来晚,芳菲不久归。受新冠肺炎疫情影响,精准稳妥推进复工复产的过程,对于许多行业存在挑战,现实中也面临着一些问题和困难。有困难就有解决困难的方法,金融政策措施应势而谋、因势而动,广东农行紧跟疫情防控的新进展、新形势,提高政策“契合度”,从服务实体经济出发,倾斜信贷资源,开辟绿色通道,实施优惠利率,积极支持企业恢复生产经营。记者了解到,截至3月末,广东农行各项贷款比年初增加859亿元,多措并举帮助广东企业步入复工复产“春天”。

B

呵护中小微成长 纾难解困送上“定心丸”

广东省中小微企业量大面广,分布在各行各业。受疫情影响,中小微企业普遍面临订单减少、收入下降、资金紧张等困难。广东农行抓大不放小,出台多项“暖企”措施,为企业顺利复工复产纾解困难吃下“定心丸”。

近期,佛山三水区一家生产双氧水消毒产品的小微企业获得了农行1000万元贷款。该企业被列入防控应急物资供应单位,但在采购原材料、扩大生产规模时出现了较大资金缺口。农行佛山分行“即刻即审”,为客户开启绿色通道,召开“在线贷审会”,两天内完成贷款审批,第一时间保障了企业的所需资金。

据了解,为支持受困中小企

业尽快恢复生产经营,广东农行专门出台“惠十条”政策,通过配置专项信贷资源、实施差异化信贷政策、减免专项服务手续费等措施,为中小企业提供一揽子精准服务。同时,该行针对防疫企业创新推出“胜疫贷”系列产品,对其中符合条件的小微企业,进一步提高信用类贷款额度,最高可达1000万元,并实行利率优惠,对符合相关条件的企业按人行再贷款利率的50%给予贴息,大幅降低了小微企业融资成本。

为复工复产注入金融活水,

广东农行服务跑出“加速度”。

方便小微企业融资,广东农行依托

“结算e贷”“工资e贷”“抵押e贷”

“纳税e贷”等线上产品,为许多小



广东农行出台“惠十条”
政策,助小微企业复工复产

小微企业提供安全、高效的信贷服务。数据显示,疫情发生以来至3月末,广东农行已发放小微企业贷款2.2万多笔,金额259.9亿元;通过线上产品累计发放小微企业贷款近2万笔,金额78.12亿元。

C

稳定农产品供给 保障百姓的“菜篮子”

为保障好百姓的“菜篮子”,疫情发生以来,广东农行多措并举,对生产、加工、流通到销售的全产业链条加大金融支持。重点支持农企养殖种植涉农企业、规模农户、“南菜北运”基地,从事制种、饲料、农药、化肥生产销售的农资企业、个体工商户,以及从事农产品生产加工销售的农业产业化龙头企业。同时也加大对农产品销售的批发市场和城市大中型商超,以及“三农”和县域的防疫物资生产企业的支持。

从农民的地头到百姓餐桌,金融“及时雨”精准滴灌“菜篮子”企业。花都一家水产加工企业急需增产资金,农行广州花都分

行工作人员主动上门,为企业发放了1000万元贷款,这笔贷款在人行基础利率上下浮190个基点,加上政府对抗疫企业50%的贴息,企业实际融资成本不到1.1%。

清远阳山山耕农业发展有限

公司因种植加工蔬菜出现资金缺

口,农行清远分行实地走访,建立

绿色通道,以免抵押方式向企业

发放了500万元纯信用贷款,解决

了资金周转难题。“全国疫情防控重点保障企业”温氏集团,广东农行

为其发放10亿元优惠利率贷款,

这笔贷款从申请到完成投放,仅用了5个小时。

金融对接让农户们复工复产的底气更足了。湛江徐闻菠萝滞

销,农行湛江分行积极联系徐闻香农产品农民专业合作社收购滞销菠萝,并以“菠萝贷”产品对

接菠萝种植户,帮助他们复种复耕,疫情期间共投放400万元“菠萝贷”,解决了30户种植户资金紧

缺问题。

至3月末,广东农行共支持生

猪产业、“米袋子”、“菜篮子”、疫

情防控、春耕生产等县域和涉农重

点企业249户,贷款余额76.5亿

元,比年初增加29.8亿元;农户

贷款余额198亿元,比年初增加48亿元,惠及4.69万户农

户,为农产品稳产保供提供了强有力的金融支持。

(文/戴曼曼)